

近期接连有群众被河水围困,消防紧急出动救援 雨季涨水猛 涉水要小心

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 周丽霞 刘宾 尹杰)近期,我市持续多阴雨,导致部分河流水位上涨。在洞口、绥宁两地,接连有群众被突然上涨的河水围困。好在当地消防救援人员紧急出动救援,帮助他们化险为夷。

4月12日,3名男子来到洞口县雪峰街道德巷村平溪河中小洲垂钓。没想到,上游闸坝放水,平溪河水突然猛涨,等3人反应过来时,他们已无法离开,被困河洲上。

接到求援电话后,洞口县消防救援大队指挥中心立即指派雪峰消防站安排救援力量救援,并联系社会救援力量配合处置。在赶赴现场的途中,平溪河水还在持续上涨,救援人员提醒被困人员不要紧张,迅速前往地势高的区域等待救援。

抵达现场后,带队干部迅速安排救援经验丰富、水性较好的消防救援人员和社会救援力量在做好安全保护措施后,利用橡皮艇“冲锋陷阵”,携带救生衣涉水横渡到被困人员身旁。抵达后,消防救援人员将被困人员搀扶上船。经过紧张救援,3名被困人员被成功营救上岸。

无独有偶,4月7日,绥宁县消防救援大队也成功营救出两名被河水困住的人员。

当天9时27分许,绥宁县消防救援大队接到报警称,巫水绥县长铺镇林海路天龙大酒店河段有人员被困河中。该大队立即调派力量赶赴现场,同时联系县民兵应急连协同配合处置。

到达现场后,救援力量立即利用无人机航拍进行侦查,发现有两名被困人

员位于巫水河中孤岛上不同位置,且河水有持续上涨趋势,情况十分危急。

确定救援方案后,指挥组及时联系调度上游水坝关闭,减缓放水流量;侦查组利用无人机进行喊话,对被困人员进行自救提醒和情绪安抚,并通过航拍时刻掌握现场动态;救援组与民兵一起乘坐橡皮艇,携带安全绳、救生衣等装备前去解救被困者。经过近30分钟的紧张救援,两名被困男子被成功营救上岸。

市消防救援支队提醒,随着雨季到来,河流水位上涨,广大市民在雨天出行时一定要注意安全,避免涉水行走或进行危险活动。钓友垂钓时,要增强安全意识,出门前查看天气,不在不熟悉的河道、山洪通道等低洼地带逗留。一旦遇到紧急情况,应第一时间报警求救,不要贸然涉水。

联农带农促发展 科技强农蹚富路

仇珂静到湖南合源羽绒制品有限公司、市农科院调研

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 饶苜)4月17日,市委常委、副市长仇珂静到中国民营企业500强企业浙江柳桥实业有限公司旗下湖南合源羽绒制品有限公司、市农业科学研究院调研。

在湖南合源羽绒制品有限公司,仇珂静进车间、看加工、听介绍,详细了解企业规划、市场销售、联农带农等情况。她鼓励企业发挥自身优势,汇聚多方力量,积极开发上下游产品,切实拉长产业链、提高产品附加值,推动一二三产协同发展;要加大厂区美化、绿化力度,从规划设计、打造示范引领等方面着手,促进厂区和企业整体形象提档升级。同时,叮嘱相关部门持续

开展“三送三解三优”行动,强化服务意识,引导企业用足用好有关政策,切实帮助企业解决生产经营和产业发展中的困难,让企业舒心经营、安心发展。

在市农业科学研究院,仇珂静指出,农科院的科研成果来之不易,要探索市场化路子,破除“等靠要”思想,推动科研成果转化推广,为今后发展赢得主动权和话语权;要部署落实中央、省委、市委一号文件中的相关工作,加快推进重大项目建设,充分发挥市级科研院所的学科优势、人才优势,奋力推动农业科技整体提升,蹚出一条符合邵阳实际的可持续发展的农业高质量发展之路。

抓实医疗项目推进 更好满足患者需求

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 杨仁 王冬梅 张延信)4月17日,省卫健委党组成员、副主任刘平安一行来邵调研基本卫生健康项目和信息化建设工作,并开展医学检验检查结果互认信息互通共享工作座谈。

刘平安一行实地走访了邵阳学院附属第一医院、邵阳学院附属第二医院、市中医医院等7家医疗卫生机构,了解医疗机构相关科室具体工作开展情况及科室基本情况,并与走访科室医护人员进行沟通交流,现场提出工作要求和意见建议。

在随后召开的座谈会上,调研组认真听取市卫健委关于我市卫生健康工作情况、卫健系统重

点项目及信息化建设情况,以及医学检验检查结果互认信息互通共享平台建设情况的汇报,了解各市直医院目前工作中面临的困难和问题,并围绕我市信息化建设工作,开展医学检验检查结果互认信息互通共享平台建设等方面进行交流和探讨。

刘平安强调,要提高思想认识,明确目标任务,加强组织领导,抓实抓细抓好邵阳重点项目推进、信息化建设及医学检验检查结果互认信息互通共享平台建设工作,要以满足患者需求为导向,以保障诊疗安全为根本,确保医学检验检查结果互认共享工作落到实处,让改革红利惠及人民群众。



4月16日,新宁县崑山镇深冲村村民在领取油茶苗。该县崑山珍稀植物研究所驻深冲村乡村振兴工作队为该村免费提供1万余株油茶苗,帮助村民扩大油茶种植面积,助推乡村振兴。

石国兴 摄

魏源思想主张对传承发展中华优秀传统文化的启示

魏源是中国近代史上杰出的爱国主义思想家、地理学家、文学家,其思想对近代中国先进知识分子“睁眼看世界”有深远的思想启蒙作用。加强对魏源家风文化、务实学风和爱国精神的研究阐释宣传,对于弘扬发展中华优秀传统文化、实现中华民族伟大复兴具有重要启示和借鉴意义。

廉洁齐家的家风文化。党的二十大报告指出,要弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设。魏氏家族十分注重家风建设,编撰家风12篇,整理家训15条。魏源从小便得到良好家风的熏陶,魏氏家风在他的身上得到了很好传承和发扬。践行与传承勤劳好学的家风。魏源少时,魏父“因仕江苏,道远不能顾”,魏母“只身扶掖,哺甘涤秽,数年如一日。夜则燃豆秸,母子子读,欣欣忘贫”。魏母的言传身教,让吃苦耐劳的精神深深影响着魏源的成长。在勤劳好学的家风影响下,魏源家族考中两名进士、两名举人和五名贡生。魏源一生勤于学习、勤于著述,在学术方面取得了非凡的成就。践行与传承乐善好施的家风。魏源祖辈乐善好施、慷慨助人。清嘉庆八年(公元1803年)夏秋之间,邵阳遭遇灾荒,全县骚动。在这紧要关头,魏源祖父孝立公“慨然赴县”“毁产代输,邑众以安”,平息了一场即将爆发的民变。魏源伯父魏辅邦,在家乡积极兴学,“隆回居万山间,风俗闭塞,素少力学者,辅邦首为之倡”。魏源父亲精通医道,每到一地任职,常常是“讼公甫退,诊者盈门”。魏源一生具有慈善情怀,曾赋诗云:“不忧一家寒,所忧四海饥。”践行与传承一心为民的家风。魏源父亲魏邦鲁,关心百姓疾苦,任职江苏惠泽时,“值岁大灾,捐赈施粥施药,昼夜在厂与饥民同寝食者数月。调任去日,夹盐河两岸送者十余里不绝”。魏源为官一方时,“一切善政,不可枚举”。在东台、兴化、高邮州任职时,他改建书院,购置图

书,整饬育婴堂、恤嫠会,修筑河堤,兴办慈善事业,救济孤寡老幼,重视文化教育培养人才,设置义地、义学,为百姓传种牛痘,做了许多有益于地方的事情。

崇尚实学的务实学风。向优秀传统文化学。魏源提倡今文经学,主张经世致用,曾说:“默深所志,乃在通经史、融汉宋、会古今,而又情切于当前之致用。”魏源的经世致用思想深受中华优秀传统文化的影响,继承和吸纳了中华优秀传统文化的精华,深受岳麓书院实事求是学风和经世致用传统的熏陶,继承了清初启蒙思想家顾炎武、黄宗羲、王夫之经世致用的主张,是对近代湖湘经世学风的自觉传承与创新。向先进西方文明学。1840年,英国用坚船利炮轰开了清王朝的大门,魏源忧心忡忡,次年根据英俘安突德供词,撰写了《英吉利小记》,系统介绍英国情况。1842年,魏源又编著推出《海国图志》,并指出,不论“攻夷”“款夷”还是“师夷制夷”,都必先“知夷情”,学习西方国家的“长技”。“师夷长技以制夷”这一重要思想成为了向西方学习的思想源头,开辟了近代中国先进知识分子向西方寻求救国真理的新方向。深入践行学以致用。魏源经世致用思想的核心就是以改革治事。他不但倡导改革,且躬身力行,投身到革新的实践中去。魏源针对清代漕运、盐政、水利等有关国计民生的诸大政,撰写《复魏制府海海运书》《淮北票盐志叙》《筹河篇》等关于改革的理论著作,提出除弊兴利的改革善策。魏源通过《默觚》和其他政论文来影响当代与后世的经世实学,如“论人才”“论国富民足”“论君明臣贤”等,从实践角度更为有力地推进经世致用务实学风的兴盛。

胸怀天下的爱国精神。魏源是一位伟大的爱国者,其伟大思想启迪了中华民族轰轰烈烈“救亡图存、民族复兴”之路。拯救国家和民族于危难之中。面对列强入侵,魏源呼吁:凡是有血气的人,

凡是有耳目心知的人,在国家危急存亡的关头,都应该发愤图强,起来抵抗侵略!1840年,第一次鸦片战争爆发,魏源满怀激情从扬州奔赴浙江前线参加抗英战役。1841年春,魏源再次从军浙江,深入前线察看地形,总结战斗失败经验,提出“择地利,守内河,坚垣垒,练精卒,备火攻,设奇伏”等诱敌深入加以围歼的正确战略主张。魏源用实际行动践行了反侵略反投降的爱国主义精神。发愤著书以期救亡图强。鸦片战争失败后,魏源深感朝廷无能、民智未开,决定努力探索清王朝衰弱和西方强盛的原因,先后撰著编辑《道光夷艘征抚记》《圣武记》《海国图志》等经世名作,提出“购洋炮洋艘”“尽收外国之羽翼为中国之羽翼,尽转外国之长技为中国之长技”“风气日开,智慧日出,方见东海之民,犹西海之民”等救国方略,极大开阔了国人的视野。主张国家主权的完整统一。中华优秀传统文化绵延数千载,家国情怀始终是鲜明底色,民族共同体意识是重要内容。魏源认为,一个分裂的民族国家是很容易遭受外部欺侮和侵略的,认为中华大地“土宇广阔,文物昌明”,一个强大统一的国家才会保有尊严和地位。回望历史,魏源始终强调国家主权的完整与统一,他的爱国情怀与思想智慧时至今日仍在激励着中华儿女砥砺前行。

(中共邵阳市委宣传部 朱海军)

综合管护推动造林绿化工作提质增效

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 李三要 肖茗兮)4月18日,邵阳学院组织干部职工到双清区石桥街道石桥村红旗河(邵阳大道至杨河桥段)两岸开展补植和综合管护活动。邵阳学院党委书记宁立伟,党委副书记、校长张平,副校长刘承智、蒋剑平参加。

石桥村红旗河(邵阳大道至杨河桥段)两岸属于邵阳学院绿化责任区。近年来,该院共完成义务植树面积3600平方米,栽植乔灌木23种约300株、小灌木(色带)约700平方米、草皮约1000平

方米。管护过程中,大家分工明确、配合默契,对责任区域内的土壤进行翻整,对绿植的枯枝、病虫害进行修剪,对树木进行补植和刨盘,同时对杂草、落叶、垃圾等其他易燃物进行了全面清除。

宁立伟表示,此次到邵阳学院绿化责任区进行综合管护,就是要以实际行动践行习近平生态文明思想,秉承“栽一棵、活一棵、成一方、绿一片”原则,确保每一片绿色空间都能得到精细化、常态化的维护和管理,推动造林绿化工作提质增效。

法庭“搬进”家门 解了群众“诉累”

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蒋亮 实习生 唐京菁)4月7日,隆回县人民法院滩头法庭将法庭“搬进”岩口镇石羊村一村民家中,依法公开开庭审理此案。

2022年5月22日,被申请人王某军因突发脑出血被送至医院住院治疗,术后昏迷至今已近两年,一直由被申请人王某军的妻子顾某某及哥哥王某庚等人照顾。被申请人王某军的哥哥王某庚向法院提起诉讼,申请认定被申请人王某军为无民事行为能力人,指定王某军的妻子顾某某为监护人。滩头法庭考虑到被申请

人的身体状况,无法到庭参加诉讼,于是前往当事人家中看望被申请人,同时决定在其家中开庭审理此案。

法官在庭审结束后,根据当事人的身份关系、双方当庭陈述,综合医院诊断意见、司法鉴定结论及现场观察情况,作出宣判:认定王某军为无民事行为能力人,指定王某军的妻子顾某某为王某军的监护人。

在此次巡回审判中,隆回县人民法院发挥审判职能,践行“法官多跑腿,百姓少受累”理念,将法庭“搬进”百姓家中,在办理案件的同时,让当事人感受到司法的温度,以巡回审判方式解决群众“诉累”,真正做到案结事了、政通人和。